

**ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΡΤΑΣ
(ACADEMIC SOCIETY OF ARTA)**



ΑΡΘΡΟ 1

ΙΔΡΥΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ:

Ιδρύεται Επιστημονική Εταιρεία με την επωνυμία **ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΡΤΑΣ (ACADEMIC SOCIETY OF ARTA)** με έδρα την Άρτα, και ταχυδρομική διεύθυνση: Καραϊσκάκη 18, Άρτα, 47100.

Η Σφραγίδα της Εταιρείας είναι κυκλική και περιλαμβάνει στο κέντρο το Ιστορικό Γεφύρι της Άρτας και κυκλικά στην περιφέρεια την επωνυμία της Εταιρείας: **ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΡΤΑΣ - ACADEMIC SOCIETY OF ARTA.**

ΑΡΘΡΟ 2

ΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η Εταιρεία είναι σωματείο, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, και οι σκοποί της είναι:

Η στενότερη προσωπική και επιστημονική επαφή του Επιστημονικού Δυναμικού που κατάγεται από την Άρτα (την πόλη και τον νομό) ή έχει αναπτύξει Επιστημονική δραστηριότητα στην εν λόγω περιοχή και το οποίο κατέχει ή κατείχε Ακαδημαϊκή θέση σε Πανεπιστημιακό Ίδρυμα της Ελλάδας ή του Εξωτερικού.

Η προαγωγή και η αναβάθμιση της Ακαδημαϊκής και Πολιτιστικής δραστηριότητας του τόπου μας.

Να αποτελέσει αφίλοκερδές συμβουλευτικό όργανο των φορέων της Άρτας για θέματα που τα μέλη της Εταιρείας έχουν την επιστημονική γνώση και εμπειρία.

Να αποτελέσει συμβουλευτικό όργανο για την επιστημονική σταδιοδρομία των νέων της περιοχής της Άρτας.

Η συνεργασία με άλλες επιστημονικές Εταιρείες της χώρας και άλλων χωρών.

Η Εταιρεία έχει αυτόνομη επιστημονική δραστηριότητα.

ΑΡΘΡΟ 3

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Για την εκπλήρωση των σκοπών της η Εταιρεία:

Καταγράφει και φέρνει σε επικοινωνία τους απανταχού Ακαδημαϊκούς που δύνανται και επιθυμούν να γίνουν μέλη της Εταιρείας βάσει του Άρθρου 2.

Πραγματοποιεί τακτικές ή έκτακτες δημόσιες επιστημονικές συνεδριάσεις, στην έδρα της ή σε άλλες πόλεις, στις οποίες γίνονται ανακοινώσεις, διαλέξεις και εισηγήσεις σε Επιστημονικά θέματα.

Διοργανώνει επιστημονικά συνέδρια, συμπόσια, ημερίδες, ή άλλες συναφείς επιστημονικές εκδηλώσεις, στην έδρα της ή σε άλλες πόλεις ή χωριά, αυτοτελώς ή σε συνεργασία με άλλες Επιστημονικές Εταιρείες της Ελλάδας ή του Εξωτερικού.

Συνεργάζεται με κρατικούς, κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς, καθώς και άλλους διεθνείς οργανισμούς, για την πραγματοποίηση προγραμμάτων έρευνας και μελέτης με σκοπό την εκπλήρωση του επιστημονικού αντικείμενου της Εταιρείας.

Εκδίδει επιστημονικά βιβλία, περιοδικά, ενημερωτικά φυλλάδια, βίντεο και κάθε είδους έντυπο και ηλεκτρονικό ενημερωτικό υλικό.

Απονέμει διακρίσεις και βραβεύσεις σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που προσφέρουν άμεσα ή έμμεσα για την επίτευξη του σκοπού της Εταιρείας

Χορηγεί υποτροφίες και χρηματοδοτεί ερευνητικές εργασίες σε νέους Αρτινούς επιστήμονες για την συνέχιση των μεταπτυχιακών τους σπουδών και του ερευνητικού τους έργου.

ΑΡΘΡΟ 4

ΜΕΛΗ:

Η εταιρεία απαρτίζεται από τακτικά και επίτιμα μέλη.

Τακτικά μέλη μπορούν να είναι Επιστήμονες που κατάγονται από την Άρτα (την πόλη και τον νομό) ή έχουν αναπτύξει Επιστημονική δραστηριότητα στην εν λόγω περιοχή και οι οποίοι κατέχουν ή κατείχαν Ακαδημαϊκή θέση σε Πανεπιστημιακό Ίδρυμα της Ελλάδας ή του Εξωτερικού.

Τα ιδρυτικά μέλη θεωρούνται αυτοδικαίως τακτικά μέλη της Εταιρείας, απαρτίζουν την πρώτη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) και προβαίνουν στην εκλογή του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) της Εταιρείας.

Όλα τα τακτικά μέλη έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από τις διατάξεις του κοινού δικαίου και το καταστατικό της Εταιρείας. Συμμετέχουν σε όλες τις Επιστημονικές δραστηριότητες της Εταιρείας και στις ψηφοφορίες για τη λήψη διοικητικών αποφάσεων στις Γενικές Συνελεύσεις και υποχρεούνται να καταβάλουν ετήσια συνδρομή. Έχουν δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται για όλες τις θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.

Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται, μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου και έγκριση της Γενικής Συνέλευσης, χωρίς την υποβολή αίτησης από μέρους τους και εφ' όσον το επιθυμούν, διακεκριμένοι Έλληνες ή αλλοδαποί Πανεπιστημιακοί, που έχουν διαπρέψει στην επιστημονική τους εργασία ή/και έχουν προσφέρει ιδιαίτερες υπηρεσίες στην Εταιρεία. Ο αριθμός των ανακηρυσσόμενων νέων επίτιμων μελών δεν μπορεί να υπερβαίνει τους δύο ετησίως.

Τα επίτιμα μέλη συμμετέχουν στις επιστημονικές δραστηριότητες της Εταιρείας και στις Γενικές Συνελεύσεις χωρίς δικαίωμα ψήφου και δεν υποχρεούνται σε ετήσια συνδρομή.

Τα τακτικά μέλη εγγράφονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, μετά από σχετική αίτησή τους.

Ταμειακά τακτοποιημένα θεωρούνται εκείνα τα μέλη που μέχρι την έναρξη της τακτικής Γενικής Συνέλευσης έχουν εξοφλήσει τις οικονομικές υποχρεώσεις τους μέχρι και τη συνδρομή του τρέχοντος έτους.

ΑΡΘΡΟ 5

ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ

Παύει να είναι μέλος της Εταιρείας ένα μέλος όταν τιμωρηθεί με την ποινή της οριστικής αποβολής, με απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου, η οποία υπόκειται στην επικύρωση της Γενικής Συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 6

ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ.

Πόροι της εταιρείας είναι:

Η ετήσια συνδρομή των μελών της, το ύψος της οποίας καθορίζεται στην αρχή κάθε έτους από το εκάστοτε Δ.Σ.

Τυχόν έσοδα από την έκδοση πρακτικών ή άλλου επιστημονικού συγγραφικού υλικού, ιδιοκτησίας της Εταιρείας, από διοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων, συμποσίων και λοιπών εκδηλώσεων.

